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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO DO PRIMEIRO PERÍODO 

ORDINÁRIO DO EXERCÍCIO 2026, CORRESPONDENTE AO 

SEGUNDO ANO DA LEGISLATURA 2025-2028, REALIZADA PELA 

CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOA NOVA NO DIA 28 DE MAIO DE 

2026. 

 

Aos vinte e oito  (28) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis (2026), na 

Câmara Municipal, situada na Praça João Marinho Dantas n°368, centro, Lagoa Nova, 

Estado do Rio Grande do Norte, às 19:30h (dezenove horas e trinta minutos), realizou-

se a décima quarta Sessão do primeiro período ordinário do exercício de 2026 

interina, Presidida e Secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Jean Carlo da 

Silva Dantas (Presidente) e Marinalvo Vicente da Silva Lima (1° secretário), 

Inicialmente o Senhor Presidente Jean Carlo da Silva Dantas, convidou o Senhor 

Secretário, Vereador Marinalvo Vicente da Silva Lima, para fazer a verificação de 

quórum e fazer a chamada dos vereadores, registrando a presença dos Vereadores 

Antônio Domingos Soares, Cícera Machado dos Santos, Edilberto das Neves de 

Oliveira, Elizeu Fernando dos Santos Gonçalves, Fagner Robson Guimarães, Jean 

Carlo da Silva Dantas, José Jefferson de Oliveira Confessor, João Alves Galvão 

Junior, Marinalvo Vicente da Silva Lima, Matheus Manoel de Medeiros e Paulo 

Eduardo Guimarães, em número onze (11) sem ausência de nenhum vereador. 

Regimentalmente o Senhor Presidente Jean Carlo da Silva Dantas declarou aberta a 

sessão em nome de Deus e do povo de Lagoa Nova, em seguida solicitou a servidora 

da casa para a fazer o sorteio dos vereadores destinado ao uso da palavra no 

expediente, o presidente declarou aberto o expediente para discussão e votação da 

ata, bem como para leitura das matérias e explanação dos oradores inscritos no 

expediente do dia e para eleição das comissões, conforme artigo 54 do regimento 

interno. Colocou e em discussão ata da décima terceira sessão ordinária do primeiro 

período legislativo de 2026 em seguida colocou em votação e foi aprovada por 

unanimidade dos votos. Autorizou o primeiro secretário a fazer a leitura das matérias 

do expediente, conforme artigo 85, parágrafo 6 do regimento interno, em seguida foi 

realizada a leitura das matérias pelo o 1º secretário: Ofício Nº 001/2026 – De Autoria 

da Comissão do Concurso Público Resposta à convocação – requerimento 

legislativo nº 026 do vereador Edilberto. Ofício Nº 046/2026 – De Autoria do 

Secretário Municipal de Administração e Recursos Humanos José Heitor Matias 
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Resposta à convocação – requerimento legislativo nº 026 do vereador Edilberto. 

Emenda Aditiva 002/2026 de autoria do Vereador Edilberto das Neves de Oliveira 

ao Projeto de Lei Nº 006/2026 – do Poder Executivo Acrescenta o art. 25-A para 

definir critérios mínimos para repasses a entidades esportivas, culturais, comunitárias, 

de juventude, agricultura familiar e defesa de direitos. Emenda Aditiva 003/2026 de 

autoria do Vereador Edilberto das Neves de Oliveira ao Projeto de Lei Nº 

006/2026 – do Poder Executivo Compatibiliza a reserva de contingência com as 

emendas parlamentares individuais e de bancada. Emenda Aditiva 004/2026 de 

autoria do Vereador João Alves Galvão Júnior ao Projeto de Lei Nº 006/2026 – 

do Poder Executivo Acrescenta dispositivo ao Projeto de Lei Municipal nº 006/2026 

para instituir as Emendas de Bancada Impositivas. Projeto de Lei Nº 018/2026 – do 

Vereador Edilberto das Neves de Oliveira Dispõe sobre a denominação da Rua 

Projetada, localizada no Bairro Jesus Menino, no Município de Lagoa Nova, e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 019/2026 – do Vereador Paulo Eduardo 

Guimarães declara de utilidade pública a Associação dos Produtores Rurais do Sítio 

Canta Galo. Indicação Nº 033/2026 – De Autoria do vereador Matheus Manoel de 

Medeiros Indica ao Poder Executivo e a Secretaria Municipal de Saúde a aquisição 

de aparelho celular para utilização institucional na UBS da Baixa Verde. 

Requerimento Nº 029/2026 – De Autoria do vereador João Alves Galvão Júnior 

Solicitação de informações sobre serviços médicos especializados prestados ao 

município e planejamento de novo processo licitatório. Moção de Parabéns Nº 

007/2026 – De Autoria de todos os vereadores Por proposição do vereador João 

Alves Galvão Júnior, ao Senhor Antônio Pinheiro de Araújo, pela celebração de seu 

aniversário de 73 anos, ocorrido no dia 25 de maio. Moção de Pesar Nº 006/2026 – 

De Autoria da vereadora Cícera Maria Machado pelo falecimento da Senhora Maria 

Nazaré, professora aposentada do Município de Lagoa Nova/RN, em reconhecimento 

à sua trajetória de dedicação à educação e aos relevantes serviços prestados à 

comunidade lagoa-novense. Moção de Pesar Nº 007/2026 – De Autoria da Casa 

Legislativa A família do senhor do senhor João Maria Simplício Ferreira pelo seu 

falecimento no dia 26 de maio de 2026. O presidente comunicou que as Emendas Nº 

02 e 03/2026 do vereador Edilberto das Neves de Oliveira e Nº 04/2026 do vereador 

João Alves Galvão ao Projeto de Lei Nº 06/2026 do Poder Executivo bem como o 

Projeto de Lei Nº 018/2026 de autoria do vereador Edilberto das Neves de Oliveira e 

o Projeto de Lei Nº 019/2026 de autoria do vereador Paulo Eduardo Guimarães foram 

para as comissões. O presidente convidou o contador geral do município O senhor 

Aldair para fazer o uso da tribuna pelo tempo máximo de 10 minutos para tratar do 

assunto da convocação do requerimento Nº 028/2026 do vereador Jean Carlo. O 
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senhor Contador Geral Aldair Leite Em nome do presidente Jean, saudou os 

vereadores, a contadora geral Vitória, a controladora Noemi, o público presente e o 

que acompanha pelas mídias da Casa, informando que sua presença, juntamente 

com a equipe, visou tratar das emendas impositivas municipais já previstas na LDO e 

na LOA, recentemente regulamentadas conforme orientação do STF e pela 

Resolução nº 034/2025 do Tribunal de Contas, que estabelece diretrizes de 

transparência, controle e fluxo; registrou que a convocação também abrange os 

Requerimentos 022 e 028, ambos sobre o andamento, o fluxo e a situação das 

emendas no âmbito municipal; explicou que a resolução impôs certificação e 

preenchimento no Portal do Gestor, cujos dados espelham o Portal da Transparência 

(objeto, autor, destinatário, valor, área e demais informações), tendo o Município 

concluído tais envios até o final do ano anterior e submetido ao Tribunal, que 

considerou três pontos como “não atendidos”, apesar de constarem informações 

similares para emendas federais no Portal da Transparência; informou que o 

Município questionou formalmente o Tribunal sobre os motivos do não atendimento e 

aguarda resposta, ao mesmo tempo em que realiza adequações com a TI, com o 

responsável pelo site da Prefeitura e com o sistema contábil TopDown; afirmou que a 

gestão já decidiu pagar as emendas, porém com responsabilidade e observância total 

das exigências, evitando transferências irregulares que possam prejudicar Executivo, 

Legislativo e beneficiários (associações), inclusive quanto à eventual devolução de 

recursos por julgamento de irregularidade; comunicou que as emendas enviadas 

pelos vereadores já foram recebidas pelo Executivo, encontram-se com o Procurador 

e a Assessoria Jurídica para elaboração do decreto de regulamentação, visando 

garantir, após a solução junto ao Tribunal e a publicação da portaria, a devida 

adequação orçamentária e a execução das transferências; destacou que a burocracia 

é complexa, porém necessária para assegurar transparência, com obrigatoriedade de 

prestação de contas pelo ente recebedor e rastreabilidade desde a origem no 

Município até a entidade beneficiária, permitindo à gestão prestar contas à sociedade; 

apresentou o cronograma de trabalho: (i) sanar pendências e obter certificação do 

Tribunal (consulta pública disponível), (ii) editar o decreto de regulamentação com 

regras de execução, prioridades, prestação de contas e penalidades, e (iii) proceder 

às adequações orçamentárias, salientando que há reserva de contingência específica 

para emendas, dispensando busca de dotações em outras áreas; em resposta ao 

vereador Edilberto, esclareceu que a organização orçamentária está garantida desde 

a LDO com reserva de contingência para as emendas, que as suplementações serão 

feitas da reserva para a ação orçamentária adequada (contribuições), e que o 

principal entrave atual é sanar as três exigências apontadas pelo Tribunal (ainda sem 

A
ne

xa
do

 p
or

 J
O

S
E

 S
E

G
U

N
D

O
 G

U
IM

A
R

A
E

S
 F

IL
H

O

Assinatura Eletrônica: f9b97903fd7323aabe757c5caf9a73e4c0a6aa2d8a7ec478263e185787d253b8

A
ss

in
ad

o 
el

et
ro

ni
ca

m
en

te
 p

or
: J

E
A

N
 C

A
R

LO
 D

A
 S

IL
V

A
 D

A
N

T
A

S
. 



 
 

 

 

 

Av. Dr. Silvio Bezerra de Melo, 368, Centro – Lagoa Nova/RN – CEP: 59390-000 

Telefone: (84) 99933-6394 – E-mail: camaramunicipalln@yahoo.com.br 

C.G.C (MF) 10.727.329/0001-02 

 

resposta formal), embora o Município já publique dados equivalentes às emendas 

federais; informou que, após certificação, todas as emendas serão cadastradas no 

módulo “Emendas Parlamentares” do sistema do Tribunal; pontuou que, caso seja 

necessário criar ou ajustar ações no PPA/LDO/LOA, remeterá projeto à Câmara; ao 

ser questionado sobre relatórios periódicos à Câmara, afirmou não poder garantir 

relatório formal, mas comprometeu-se a manter comunicação constante, presencial 

ou por contato direto, sempre que houver atualização (resposta do Tribunal, minuta 

do decreto, avanços de fase); quanto ao detalhamento de pendências, apontou que 

um dos itens é o cronograma de execução (a ser definido no decreto), e que as 

demais informações exigidas serão atendidas via adequação do sistema e do Portal; 

sobre a plataforma tecnológica, registrou que o Transferegov atende convênios 

federais e pode não abranger emendas municipais; afirmou que o sistema TopDown 

permite cadastrar proposta, autor, valores, data de liberação e demais metadados, 

com vinculação da despesa por empenho à emenda correspondente e integração ao 

Portal da Transparência, onde serão segregadas abas para “emendas recebidas” e 

“emendas municipais”; defendeu que não há, no momento, necessidade de aquisição 

de novo sistema, desde que o Portal assegure transparência, consulta pública, 

download de dados e rastreabilidade de execução (empenho, liquidação e 

pagamento) vinculada à emenda; leu o Artigo 4º da norma do TCE que exige 

plataforma digital unificada de transparência específica para emendas, facultando 

interoperabilidade futura com sistemas federais, e sustentou que o Município atende 

o objetivo central de transparência através do Portal com campos, vínculos e 

relatórios, reforçando que a TI já recebeu orientação para distinguir claramente as 

abas de emendas federais e municipais, listar por autor/vereador, objeto, beneficiário, 

valor, execução e prestação de contas; concluiu reiterando o compromisso da gestão 

em efetivar o pagamento das emendas com segurança jurídica, transparência e 

conformidade ao controle externo, mantendo a Câmara informada a cada etapa 

relevante. Em seguida foi facultada a palavras aos vereadores com tempo máximo de 

10 (dez) minutos conforme a ordem do sorteio. O vereador Matheus Manoel de 

Medeiros Registrou cumprimentos ao presidente, aos vereadores, aos servidores, ao 

público presente e aos que acompanhavam pelas redes sociais, destacou a presença 

de convidados e da assessoria, e retomou a convocação do assessor Aldair aprovada 

pelo plenário, salientando a expectativa coletiva pelo pagamento das emendas 

impositivas, por entender que chegam diretamente ao povo e às comunidades, 

evidenciando a atenção dos vereadores às demandas de famílias, associações e 

localidades que necessitam de políticas públicas eficientes; afirmou que o Legislativo 

tem feito seu papel, cobrando, dialogando, realizando audiência pública e trabalhando 
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para que as políticas cheguem a quem mais precisa, e apresentou indicações e 

cobranças recebidas da população, entre elas a solicitação à Secretaria de Saúde 

para aquisição de um celular institucional para a UBS da Baixa Verde, a fim de 

disponibilizar WhatsApp e facilitar contato e marcação de consultas para 

comunidades atendidas à distância, como Serrano e Santa Rita, relatando o caso de 

uma paciente que, após 15 dias de espera, não foi atendida por falta de energia e não 

tinha canal de comunicação; reiterou pedido de informação não respondido e apelou 

pela retomada prioritária do atendimento médico mensal na comunidade de Santa 

Rita e em outras sem UBS própria ou distantes, citando orientação do Ministério da 

Saúde sobre cobertura por equipes, observando que a justificativa da suspensão do 

atendimento por supostas condições inadequadas do local diverge de relatos dos 

moradores; cobrou do secretário de Obras providências quanto a terrenos privados 

tomados pelo mato, com denúncias de mosquitos e sujeira, defendendo notificações 

pelos órgãos competentes; requereu urgência na drenagem e manutenção da Rua 

Severino Alves, no Clave Norte, argumentando que no período de estiagem as 

intervenções de escoamento são viáveis e que a via, estreita e sem drenagem, alaga 

nas chuvas, prejudica moradores e uma empresa local, frisando que a rua está seca 

e apta a receber o serviço, como defendido por vereadores da situação; abordou a 

segurança pública, afirmou haver carência histórica de investimentos e insuficiência 

do monitoramento por câmeras, citou como referência o anúncio de Currais Novos de 

instalar mais de 100 câmeras e montar sala de monitoramento integrada com servidor 

municipal e policial, e indicou a necessidade de ampliar o videomonitoramento em 

Lagoa Nova e criar uma central municipal com presença de servidor e, se possível, 

policial ou agente para monitorar e acionar órgãos competentes em ocorrências; por 

fim, manifestou expectativa pela presença, na próxima sessão, da comissão 

convocada para tratar do concurso municipal, a fim de permitir questionamentos e 

esclarecimentos de dúvidas da Câmara e da população, e informou que retornaria 

aos debates no momento das votações das matérias da sessão. O vereador João 

Alves Galvão Júnior Registrou cumprimentos ao Presidente, aos vereadores e à 

vereadora, ao público presente e nominou João de Deus e Anselmo, agradecendo a 

presença do assessor municipal Aldair e das servidoras Vitória (contadora) e Noemi 

(controladora), desejando bom retorno a todos; em seguida, abriu suas pautas 

destacando que a semana foi triste para Lagoa Nova, lamentando os falecimentos de 

“Baixinha” da Barra (Jesus Menino) e do músico estadual João Maria Simplício, 

apresentando votos de pesar à família e ressaltando a perda para a cultura; propôs 

moção de parabéns ao médico Dr. Eduardo, pelos 75 anos e pelos relevantes serviços 

prestados, relatando experiência pessoal quando, acometido por dengue 
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hemorrágica, recebeu orientação direta do médico que contribuiu para sua 

recuperação, registrando gratidão a Deus e ao profissional; agradeceu também ao 

médico Dr. Tiago, residente em Lagoa Nova desde 2018, que, em plantão em Cerro 

Corá, realizou procedimento (paracentese) que salvou a vida de um idoso de Lagoa 

Nova após negativa no hospital local, questionando a gestão sobre a não manutenção 

do vínculo do referido profissional no município após 2024 e indagando se haveria 

razões políticas, sugerindo sua recontratação diante da necessidade; relatou 

ocorrência no hospital no domingo anterior envolvendo o cidadão Assis Lulu, que, 

acompanhando a esposa em atendimento, sofreu agressões verbais de outro 

paciente visivelmente alterado, fato confirmado por imagens vistas junto à direção, 

registrando que houve desacato a profissionais e ao acompanhante, com vias de fato, 

e defendendo a necessidade de segurança armada no interior da unidade, ao menos 

em dias de eventos, visto que já há vigia externo, para resguardar pacientes, 

acompanhantes e equipe; informou visita à Secretaria de Saúde, onde, em diálogo 

com Benedito (responsável por endemias), constatou déficit momentâneo de quatro 

agentes (por licença, permuta, aprovação em concurso e férias) e defendeu 

providências urgentes, preferencialmente concurso público para, no mínimo, oito 

vagas, citando o risco epidemiológico e relembrando sua própria experiência com 

dengue hemorrágica; comunicou ter apresentado requerimento solicitando 

informações sobre a empresa RL da Silva Rosa e os serviços prestados ao município, 

em razão de recorrentes reclamações sobre ausência de especialidades (ortopedista, 

psiquiatra) e atrasos em exames, reconhecendo a repercussão de vídeo de munícipe 

indignada e, por outro lado, criticando a não comparecência de pacientes quando 

autorizados, exibindo caixa com autorizações não utilizadas, alertando para o 

desperdício de vagas, inclusive reguladas pelo Estado; por fim, avaliou positivamente 

a Festa do Agricultor, entendendo acertada a concentração das atividades em um 

único local, esclarecendo que a mudança não decorreu de denúncia de vereadores, 

mas da inexistência, ainda, de licença do Corpo de Bombeiros para a feira coberta, 

repudiando críticas infundadas à Câmara, e sugeriu que a Prefeitura adquira, com 

celeridade, terreno próprio para eventos de grande porte, considerando que áreas 

contíguas pertencem ao Estado (Emater/Secretaria de Agricultura) ou a particulares, 

o que pode limitar espaço no futuro; encerrou desejando boa noite, pedindo bênçãos 

de Deus e colocando-se para a discussão das matérias. O vereador Fagner Robson 

Guimarães Cumprimentou o presidente, os vereadores, a vereadora Maria Machado, 

as assessorias, o público presente e os que acompanhavam pelas redes sociais, 

registrando que iniciou sua fala abordando a pavimentação no bairro Dona Bela, 

pedindo a Deus que venham muitas outras obras e informando que as ruas do entorno 
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da creche serão contempladas, havendo previsão futura de licitação para mais vias; 

relatou que levou ao Executivo a demanda dos campos de futebol para o novo 

campeonato, citando que representantes do São Paulo solicitaram melhorias, e que 

o Executivo procuraria o secretário Marcos para realizar um levantamento em todos 

os campos que necessitam de ajustes, a fim de deixá-los à disposição no início da 

competição; agradeceu ao servidor Misael pela atenção dada, reconhecendo que 

nem todas as ruas foram contempladas, e solicitou que as vias ainda não 

pavimentadas recebam, ao menos, serviço de máquina enquanto a pavimentação não 

é possível; parabenizou o secretário de Agricultura, Francisco, e as equipes de todas 

as secretarias envolvidas no evento do agricultor, informando que, em conversa 

recente, o secretário deverá convocar os produtores de leite participantes do torneio 

para debater melhorias e ajustes, por se tratar de um evento novo; tratou sobre a 

silagem, sugerindo a formação de mais equipes para atendimento aos agricultores, 

destacando o bom momento do setor e pedindo que Deus abençoe o Executivo e os 

secretários para estruturarem um plano de atendimento aos produtores; encerrou 

afirmando serem essas suas palavras, rogando bênçãos de Deus a todos e desejando 

que fiquem em paz. A vereadora Cícera Maria dos Santos Cumprimentou os 

presentes e os que acompanhavam a sessão, agradeceu a Deus pela noite e pediu 

bênçãos para o plenário, iniciando registro de elogio à Festa do Agricultor, 

classificando-a como uma grande realização; parabenizou a equipe organizadora e a 

Secretaria de Agricultura, destacando os muitos elogios recebidos e a percepção de 

que “Deus usou as pessoas em todos os detalhes”, inclusive com a chuva que alegrou 

os agricultores; relatou a fartura de doações de produtos do campo, como milho, 

feijão, melancia e jerimum, e agradeceu à equipe de limpeza pelo empenho diário 

após os eventos, reconhecendo garis sempre prontos e mantendo o local organizado; 

parabenizou as associações presentes, citando as “Mulheres Vitoriosas” e outras 

mulheres de diferentes associações, bem como a equipe da saúde que atuou com 

vacinação e distribuição de preservativos, elogiando a secretária de Saúde pela 

iniciativa e organização superior à de anos anteriores; destacou o compromisso da 

gestão municipal e da Secretaria Municipal de Saúde com a qualificação contínua de 

profissionais, ressaltando que a capacitação de médicos e enfermeiros demonstra 

compromisso com uma saúde mais humanizada, segura e de qualidade; reforçou o 

reconhecimento ao trabalho dos agentes de saúde durante a Festa do Agricultor, 

mencionando a participação no estande da Saúde; ao tratar de indicação relativa a 

celulares nas UBS, mencionou que na gestão anterior todas as unidades possuíam 

aparelhos (citou distrito, Baixa Verde e Buraco da Lagoa), mas que foram recolhidos, 

restando um no hospital (recepção), um na Secretaria de Saúde e um na equipe 
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multiprofissional, sugerindo diálogo com a gestão para aquisição de novos aparelhos 

ou apuração do destino dos anteriores; convidou as mães para as comemorações do 

Dia das Mães organizadas pela Prefeitura e Secretaria de Assistência Social, com 

início no Sítio Macambira às 15h30, continuidade no distrito de Manoel Domingos no 

mesmo horário e encerramento na cidade; abordou a necessidade de ampliar o 

sistema de câmeras, ressaltando que as existentes estão em funcionamento e 

informando ocorrência de furto de gado em sua comunidade, com roubo de uma vaca 

leiteira e de um boi de carroça, único instrumento de trabalho do vizinho; pediu 

intensificação do policiamento no distrito com rondas noturnas, solicitou que quem 

tiver informações procure a polícia e citou registros de passagem dos suspeitos por 

câmeras do Bosque, equipamentos da prefeitura e na parada da Baixa Grande, com 

comunicação a Currais Novos e providências em curso; manifestou esperança na 

captura da quadrilha e criticou a possibilidade de informantes locais ajudarem 

criminosos, pedindo que “criem vergonha e vão trabalhar”, lembrando que as vítimas 

são agricultores honestos que conquistam seus bens com esforço; encerrou 

agradecendo, desejando boa noite e bom final de semana, e convidou para a 

exposição de carros antigos no sábado. O vereador Elizeu Fernando dos Santos 

Gonçalves Cumprimentou o presidente, os vereadores e o público presente e que 

acompanhava pelas redes sociais, registrando votos de boa noite; em seguida, 

parabenizou a equipe organizadora e o Governo do Estado pela estrutura da Festa 

do Agricultor, classificando-a como “linda”, mencionou o desencontro inicial sobre a 

realização na Feira Coberta e o remanejamento para o centro de treinamento da 

Emater, avaliando que o público aprovou o novo local, embora tenha apontado 

dificuldades, como a falta de calçamento, solicitando pavimentação para valorizar 

ainda mais o evento; destacou o torneio leiteiro realizado junto à população como 

experiência positiva e possivelmente inédita, permitindo que o público transitasse 

entre a exposição dos animais e a festa; após os elogios, cobrou da Secretaria de 

Obras melhorias na iluminação pública do município, especialmente em zonas rurais 

como Baixa Verde, Sítio Filgueira e Umarizal, relatando contas sendo cobradas com 

lâmpadas queimadas e pedindo levantamento atualizado e manutenção quase 

mensal, pois as chuvas costumam queimar lâmpadas; registrou demanda sobre a 

estrada do Mar Vermelho, que dá acesso à residência de Carlos (Carlos Motos) e 

serve ao transporte escolar em direção à Macambira, relatando a existência de um 

riacho que inviabiliza o tráfego e solicitando ao secretário Misael a execução urgente 

dos serviços para garantir o deslocamento de moradores e alunos; tratou da situação 

de terrenos baldios com mato elevado na região do Norte da cidade, citando via atrás 

da Emater e próximo ao Santo Antônio, estimando extensão superior a um quilômetro 
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e defendendo atuação da Vigilância Sanitária para notificar proprietários e promover 

a limpeza, apontando riscos à segurança e o descarte irregular de lixo, inclusive com 

registros de limpeza pela prefeitura, mas reforçando a necessidade de retirada total 

da vegetação por se tratar de área urbana com residências muito próximas; encerrou 

convidando a população para o encontro de carros antigos a ser realizado no sábado 

durante todo o dia, saudando o organizador Marcos e visitantes, desejando boas-

vindas e uma boa festa, e finalizou suas palavras. O vereador Jean Carlo da Silva 

Dantas O vereador Jean registrou cumprimentos aos vereadores, à vereadora, ao 

público que acompanha pelas redes sociais e pela rádio, e parabenizou os 

agricultores pela Semana do Agricultor, destacando o torneio leiteiro, o desfile e a 

missa de encerramento como momentos justos e significativos para o setor; ressaltou 

o trabalho duro dos produtores de leite, que sustentam famílias e movimentam a 

economia local, e criticou o apoio restrito da administração à semana festiva, 

afirmando que a política agrícola não pode se limitar a esse período; apontou que o 

programa Roça Fácil, com apenas duas horas de trator ao ano e, ocasionalmente, a 

confecção de pequenos silos, não constitui política agrícola efetiva nem garante 

competitividade aos produtores, observando a limitação do maquinário e esperando 

a chegada de novas máquinas para associações, a fim de ampliar o atendimento; 

defendeu um programa robusto para a pecuária leiteira com foco na melhoria 

genética, citando iniciativas do Sebrae (Sebraetec, FIV e Leite & Genética) que 

custeiam 70% dos custos e sugerindo que o município arque com os 30% restantes, 

ou mesmo 20%, deixando 10% ao produtor, para elevar a produtividade com menor 

número de animais; cobrou a articulação da gestão com o Sebrae, lembrando que 

existem dois botijões criogênicos doados pelo Estado, nunca utilizados e 

abandonados na Secretaria de Agricultura, e propôs contratar dois inseminadores, 

com salários em torno de dois mil reais, para atender distrito e sede, usando veículo 

próprio, como medida simples e viável; apresentou imagens de um lixão a céu aberto 

nas proximidades do Distrito Manoel Domingos, atribuindo o acúmulo ao descarte 

irregular da população, mas exigindo ação das secretarias de Meio Ambiente e de 

Obras para limpeza, fiscalização, instalação de câmeras e penalização de infratores, 

classificando a prática como crime ambiental, e mencionou gastos recentes com 

manejo de resíduos; informou que a Câmara realizou sessão itinerante no Distrito 

Manoel Domingos, promoveu emissão de carteiras de identificação para alunos e 

trabalhadores da escola Dom José Delgado e prometeu ampliar a ação a outras 

escolas, porém relatou ter sido surpreendido por ofício da direção, a pedido da 

Secretaria de Educação, exigindo oficialização prévia de eventos no ambiente 

escolar, o que inviabilizou a continuidade imediata do serviço; afirmou respeitar as 
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instituições e os trâmites administrativos, mas registrou a contradição de se barrar 

serviço público de interesse da comunidade enquanto, em outras ocasiões, espaços 

escolares foram cedidos para festas alheias ao ambiente educacional, questionando 

os critérios da secretaria; encerrou pedindo a sensibilidade da gestão para autorizar 

a retomada das emissões de documentos no Dom José Delgado e nas demais 

escolas rurais, reafirmando a disposição da Câmara em servir à população e rogando 

a bênção de Deus a todos. O vereador Edilberto das Neves de Oliveira Registrou 

cumprimentos aos vereadores, à vereadora Maria Machado, aos servidores da Casa, 

ao público que acompanhava a sessão pelas redes sociais e pela rádio, bem como 

aos presentes no plenário, e agradeceu a Deus pela oportunidade de representar a 

população; apresentou votos de pesar à família da professora falecida, com mais de 

40 anos de serviços prestados, estendendo condolências também aos seus 

familiares; parabenizou toda a equipe e os envolvidos na Festa do Agricultor, 

relatando ter comparecido à primeira noite para prestigiar o grupo de mulheres na 

área de gastronomia e ao dia do desfile, elogiando a organização e a logística do 

evento, inclusive o uso de máquinas e rolo compactador, considerando o resultado 

“extraordinário” e casa cheia, mas ponderando que a mesma atenção e estratégia 

empregadas na preparação do terreno do evento deveriam ser aplicadas nas estradas 

vicinais da zona rural para melhorar o fluxo do trânsito; solicitou, com ênfase, atenção 

imediata às vias rurais, citando pontos críticos: acesso em frente à Igreja Cristã do 

Brasil no Norte (necessidade de material de compactação para melhor acesso à 

RN‑87), estrada vicinal que desce para Chã de Pinheiro entre Rúlica e Joelson (com 

diversos buracos, inclusive em frente à casa do vereador Fabinho, onde um vaqueiro 

sofreu queda ao desviar de um cachorro e atingir um buraco), e o trecho entre o posto 

de saúde do Buraco de Lagoa e o lava a jato próximo à casa de Zé Duda (informando 

ter gasto R$ 430,00 em três meses com suspensão devido às condições da via); 

dirigiu-se ao secretário Misael, reconhecendo atendimentos anteriores às suas 

indicações, mas reforçando o pedido de dedicação às estradas vicinais, alertando 

para chuvas futuras que tornarão a principal quase intransitável e a necessidade de 

prevenir acidentes, mencionando ainda demandas em comunidades como Vila de 

Ramos e acesso ao Filgueira, e a eventual insuficiência de maquinário; passou a tratar 

da saúde, agradecendo o atendimento cordial da Secretaria de Saúde e esclarecendo 

que suas idas são para checar regulações e orientar pacientes, repudiando práticas 

de “passar à frente” e afirmando ter provas de que ocorrem, destacando a morosidade 

de requisições desde março, abril e junho do ano anterior, justificadas pela regulação 

do SUS, mas contrapondo relatos de exames liberados em 15 dias ou quatro meses 
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para outros, apontando seletividade e pedindo que vereadores não façam 

intervenções indevidas; informou que, quando solicitações aparecem como “a 

pedido”, não intervém, por entender que o médico deve indicar a necessidade; criticou 

a ausência de comunicação prévia sobre a suspensão de atendimentos em postos de 

saúde por três dias em razão de capacitações, considerando a formação continuada 

necessária, porém exigindo aviso à população e um plano B (como reforço médico no 

hospital), citando caso de usuário que, ao não encontrar atendimento no posto, 

buscou o hospital e relatou ter tido um AVC transitório; após aparte da vereadora 

Maria Machado, que informou comunicação por grupos de WhatsApp no distrito e 

manutenção de alguns serviços (vacina, dentista, curativos) durante a capacitação, 

agradeceu o esclarecimento, reiterando que, em sua experiência como usuário do 

SUS, não encontrou médico nem enfermeiro no posto em que esteve e insistiu na 

necessidade de estratégia para evitar desassistência; encerrou reforçando os pedidos 

à gestão por comunicação adequada, planejamento para manter serviços essenciais 

durante capacitações e atenção prioritária às estradas vicinais, agradecendo a 

atenção de todos. O vereador José Jefferson de Oliveira Confessor Saudou o 

presidente, a Mesa Diretora, os vereadores e a comunidade que acompanha as 

sessões pela internet e rádio, destacando a ampla audiência da Casa Legislativa e a 

importância de continuar trazendo demandas do município para solução. Registrou 

cumprimentos a presentes, citando artistas locais como João de Deus, Chagas 

Gomes, Nova Moreno, o grupo Tomara que Dê Certo, Naldo e Denilson, e defendeu 

maior valorização dos artistas por meio da Lei Aldir Blanc e outros investimentos, 

mencionando também Roberto Paixão. Relatou participação na Festa do Agricultor 

no último domingo, projetando imagens com camponesas homenageadas no ano 

anterior por moção de aplauso de sua autoria, aprovada por todos, e alertou que o 

desfile perderá muito se as camponesas não participarem, defendendo política de 

valorização da agricultura familiar e incentivo aos jovens, especialmente pela 

educação, para garantir pertencimento e continuidade do evento voltado à agricultura 

familiar e não ao agronegócio. Reforçou que o desfile é a culminância da semana do 

agricultor, que a valorização exige investimentos, premiações e reconhecimento, e 

informou sobre indicações e requerimentos seus para pavimentação no fim da Rua 

Manoel Luiz de Maria, já atendida pelo executivo, incluindo o entorno da creche, 

prevendo que se tornará uma das ruas mais bonitas com piso intertravado. Mencionou 

ainda requerimento para pavimentação da Rua Naninha Estevão, na entrada do 

Bairro Jesus Menino, já planejada pela administração e aguardando licitação, 

destacando o ganho estético na entrada da cidade e reconhecendo que outras ruas, 

especialmente no Bairro Jesus Menino e no entorno da cidade, também carecem de 

A
ne

xa
do

 p
or

 J
O

S
E

 S
E

G
U

N
D

O
 G

U
IM

A
R

A
E

S
 F

IL
H

O

Assinatura Eletrônica: f9b97903fd7323aabe757c5caf9a73e4c0a6aa2d8a7ec478263e185787d253b8

A
ss

in
ad

o 
el

et
ro

ni
ca

m
en

te
 p

or
: J

E
A

N
 C

A
R

LO
 D

A
 S

IL
V

A
 D

A
N

T
A

S
. 



 
 

 

 

 

Av. Dr. Silvio Bezerra de Melo, 368, Centro – Lagoa Nova/RN – CEP: 59390-000 

Telefone: (84) 99933-6394 – E-mail: camaramunicipalln@yahoo.com.br 

C.G.C (MF) 10.727.329/0001-02 

 

calçamento, lembrando dos trâmites burocráticos, licitatórios e da necessidade de 

recursos. Informou a concessão do Título de Utilidade Pública municipal à Associação 

do Cantagalo, fundada em 14 de agosto de 1995, que congrega o Sítio Santa Rita, e 

esclareceu desinformação divulgada por membro da associação sobre destinação de 

recursos, apresentando um balanço de suas emendas impositivas: R$ 30.000,00 para 

a UBS Lindalva Macedo (Jesus Menino), equivalentes a 28% de suas emendas; R$ 

20.000,00 para a UBS da Baixa Verde; R$ 30.000,00 para a Associação do 

Cantagalo/Santa Rita; e R$ 15.000,00 para o Centro Especializado Mauro Augusto 

da Cruz, entre outras não detalhadas. Comprometeu-se a encaminhar, com o 

vereador Paulo, a proposição de Título de Utilidade Pública em nível estadual via 

Assembleia Legislativa. Ressaltou sua atuação como servidor público e educador 

comprometido com o bem-estar da comunidade. Parabenizou a Polícia Militar pela 

ronda ostensiva nas escolas municipais, citando o trabalho nas entradas, intervalos e 

saídas para inibir o trânsito caótico local, e cobrou melhorias. Denunciou a circulação 

noturna de jovens em motos causando perturbação com escapamentos e “corte de 

giro” e defendeu ampliar o videomonitoramento com mais câmeras ao longo da Av. 

Sílvio Bezerra de Melo e no entroncamento com a Rua João Lopes Galvão. Por fim, 

mostrou imagem de via recém-pavimentada com acúmulo de água no entroncamento, 

solicitando atenção da construtora para concluir corretamente a junção entre as ruas, 

eliminando a “lombada” formada e evitando poças, o que também melhora a estética 

urbana, encerrando com agradecimentos e reforço do compromisso com uma Lagoa 

Nova melhor para todos. O vereador Paulo Eduardo Guimarães Registrou 

cumprimentos aos presentes e apresentou votos de pesar à família de Dona Nazaré, 

da comunidade de Manoel Domingos, justificando ausência no sepultamento por 

compromisso em Santa Cruz, estendendo sentimentos a moradores de Baixinha e a 

familiares citados; em seguida, relatou com satisfação o avanço da obra da estrada 

que ligará o Assentamento José Milanez à localidade Angola, no pé da serra, 

passando pelo Açude do Macaco, destacando tratar-se de antiga reivindicação sua e 

da comunidade, possivelmente há 25 anos sem tráfego de veículos, e agradeceu o 

apoio do ex-vereador Iran Nilson Medeiros, de Bola (veículo), do prefeito Lucas 

Galvão, de Adilson e do ex-prefeito Odon Júnior, bem como de outros vereadores que 

também apresentaram a demanda, ressaltando possuir requerimentos e abaixo-

assinado organizado à época por Antônio Costa, então presidente da associação, 

arquivados na Casa; registrou que a obra beneficiará a população e pediu 

continuidade da manutenção quando houver problemas; na sequência, parabenizou 

a Festa do Agricultor e, em nome do jovem vaqueiro Gabriel, de 14 anos, filho de 

Matias de Cândido, reconheceu o esforço dos produtores de leite entre quinta e 
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sábado, relatou percalços enfrentados por Gabriel no torneio leiteiro e sua superação, 

e comunicou a entrega do Título de Cidadão ao secretário estadual de Agricultura, 

Guilherme Saldanha, cujo ato havia sido aprovado em gestão anterior e não entregue 

por impossibilidade de agenda, destacando o reconhecimento ao serviço prestado ao 

município; informou proposta de Saldanha para que fosse encaminhado requerimento 

ao deputado Ezequiel visando à implantação do “leite genérico” no município, com 

compromisso de apoio da Secretaria de Agricultura, e registrou pedido para 

realização de torneio leiteiro no Assentamento José Milanez, com a sinalização de 

apoio do Governo do Estado; agradeceu o secretário pela agenda e parceria, 

qualificando-o como novo “irmão lagoanovense”; convidou os desportistas e a 

população para a final do Campeonato Joaquim Moreno, na comunidade Baixa Verde, 

organizada por Fábio Ribeiro e Luciano Thalis, entre Vila Nova (Baixa Verde) e 

Esporte do Sítio São Francisco, enfatizando o caráter esportivo e amistoso do evento; 

por fim, informou que o prefeito Lucas antecipou visita ao assentamento, devendo 

retornar na semana seguinte para novas gravações e diálogo com a comunidade do 

Assentamento José Milanez e adjacências, encerrando com agradecimentos e votos 

de bênçãos. O vereador Marinalvo Vicente da Silva Lima Cumprimentou os colegas 

vereadores, a vereadora Maria Machado, o presidente e o público que acompanha a 

sessão e a transmissão pela Serrana FM; parabenizou a Administração Municipal, 

por meio da Secretaria de Agricultura, pela 69ª edição da Festa do Agricultor, 

destacando a importância da continuidade das tradições municipais, a mudança de 

local para o espaço da Emater, percebido pelos agricultores como “casa” quando vêm 

à cidade, e a realização da 12ª edição do Torneio Leiteiro, com menção ao produtor 

Ninha, do Sítio Cícero Anselmo, campeão nas duas categorias, com a vaca Dutra, 

média de 49,4 kg de leite por dia; ressaltou que eventos assim valorizam os criadores, 

que além do prêmio, apresentam à sociedade a qualidade de seus animais; informou 

que, no ano anterior, a Administração produziu 950 toneladas de silagem, auxiliando 

a cadeia pecuária diante da alta demanda diária de ração por animal; sobre o 

Programa Roça Fácil, concordou com o presidente Jean Carlos e com o vereador 

Elizeu que as duas horas-máquina para preparo de solo atendem boa parte dos 

pequenos agricultores, mas são insuficientes em assentamentos com áreas maiores, 

defendendo diálogo com o Executivo para viabilizar, onde necessário, horas 

adicionais; salientou o potencial agrícola de Lagoa Nova, cuja demanda proporcional 

por hora-máquina supera a de Currais Novos e Caicó, e que, em números do Pronaf 

(público-alvo obrigatório do município), o município só perde para Apodi no RN, 

evidenciando a pujança e diversidade econômica do campo (agricultura e pecuária), 

merecedoras de atenção permanente; anunciou o evento de carros antigos no 
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sábado, com previsão superior a 200 expositores, e a participação da Secretaria de 

Meio Ambiente em estande com distribuição de mudas (como cajarana); divulgou a 

programação da Semana do Meio Ambiente: segunda-feira, Fórum Intersetorial de 

Sustentabilidade e plantio simultâneo; terça-feira, pit stop ecológico; quarta-feira, 

ecocaminhada e rodas de conversa, com ampla divulgação nas redes da Prefeitura e 

em republicações; informou a instalação de aparelhos de ar-condicionado na Escola 

Nossa Senhora da Conceição; sobre o uso de espaços públicos por iniciativas 

externas, reconheceu a existência de ofício circular que determina comunicação 

prévia às secretarias e manifestou confiança de que o presidente receberá resposta 

para continuidade do serviço de emissão de identidades, sem imposições indevidas 

quanto à cessão de espaços; concluiu agradecendo e colocando-se à disposição para 

complementar informações no horário das lideranças, prosseguindo com a sessão. O 

vereador Antônio Domingos Soares Registrou agradecimentos a Deus pela 

oportunidade e deu as boas-vindas ao senhor João de Deus e aos demais presentes, 

abordou a importância das obras na Estrada dos Macacos, recordando requerimento 

já aprovado nesta Casa e parabenizando o prefeito de Currais Novos e o ex-vereador 

Gilvan, presidente da associação local, pelo empenho na melhoria da via que 

beneficiará o Assentamento José Miranda, o Sítio de Dentro, o Povoado Manoel 

Domingos e comunidades adjacentes; saudou Aldair pela explanação sobre as 

emendas impositivas, enfatizando a relevância das informações para repasse às 

associações e entidades beneficiárias e a segurança transmitida pela gestão quanto 

ao pagamento; solicitou ao secretário Misael reparos no trecho vicinal nas imediações 

do posto de saúde, seguindo até a área citada pelo vereador Edilberto, próximo à 

oficina de Pedro e à residência de Zé Duda, visando melhor fluxo e segurança dos 

usuários; parabenizou a organização da Festa do Agricultor, na qual esteve presente 

na missa e em outros eventos, destacando a necessidade de que a gestão mantenha, 

ao longo do ano, ações e cursos para fortalecer os produtores rurais; cumprimentou 

o SENAI, a Assistência Social e o vereador Rodolfo, de Cerro Corá, pela capacitação 

de 21 pessoas no curso de corte e costura, desejando que os capacitados encontrem 

trabalho e contribuam com a economia local; apresentou votos de pesar aos 

familiares de Dona Nazaré, do Distrito Manoel Domingos, à família Domingos, aos 

familiares de Bastinho e à família de João Maria, estendendo condolências à própria 

família, e encerrou confirmando sua participação na próxima sessão. O senhor 

Presidente colocou em discursão e votação do Requerimento Nº 029/2026 de 

autoria do Vereador João Alves Galvão tendo sido aprovado por unanimidade dos 

votos. Discursão e votação o Moção de Parabéns Nº 007/2026 de autoria dos 

vereadores tendo sido aprovado por unanimidade dos votos. Discursão e votação o 
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Moção de Pesar Nºs 006 e 007/2026 de autoria dos vereadores tendo sido aprovado 

por unanimidade dos votos. Encerrada a votação o senhor presidente passou a 

palavra para os líderes que assim fizeram. Nada mais constava na pauta o Senhor 

Presidente Jean Carlo da Silva Dantas, declarou encerrada a sessão, convidando 

todos para a décima quinta sessão ordinária a ser realizada no dia 03 de junho de 

2026. Câmara Municipal, Plenário José Jerônimo da Silva, Lagoa Nova/RN, 28 de 

maio de 2026. 
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